
Académique 1 (candidats de la serie S)
A la recherche d’une valeur approchée de π 

Une rédactin  ioosible
Parte A
En appliquant le théorème de Pythagore, on peut écrire : AB2+AC2=BC2=(AB2+AH2)+(AC2+AH2).
Donc BC2=(BA+AC )2=AB2+AC2+2AH2donc BA2+2BA×AC+AC2=AB2+AC2+2AH2.
Après simplification : AH2=AB×AC.

Parte B

1. La propriété des milieux dans le triangle A0EB0 donne A1B1=
1
2
A0B0.

Donc 16A1B1=4A0B0=16.
2. Le triangle OAn+1 est rectangle en An+1et Hn+1 est le pied de la hauteur issue de An+1. 

La propriété démontrée en A donne le résultat.

3. Le théorème des milieux donne An+1Hn+1=
1
2
AnHn. La suite de terme général AnHn est donc 

géométrique de raison 
1
2

 et de premier terme 2. Donc An+1Hn+1=2×(12)
n+1

= 1

2n
.

4. Hn+1 est le milieu de [EHn ], on remplace dans le résultat du 2.

EHn+1 par HnHn+1 et on obtient alors rn+1 (rn+1−rn )=( 12n )
2

= 1

4n
, d’où le résultat.

5. On résout l’équation du second degré d’inconnue rn+1. Δ=rn
2−4×(− 14

n

)=rn2+ 1

4n−1
.

Et donc 
rn+1=

rn+√rn2+ 1

4n−1

2

.

6.  
Varsaibleo
Instalsoatin
Trastement

Sirte

U est un réel, N un entier
U prend la valeur 2
Pour N allant de 0 à 9 Faire

             U prend la valeur de 
U+√U 2+ 1

4N −1

2
Fin Pour
Afcher U

On obtient r10≈ 2,546479.



7. Lorsque n augmente indéfiniment, le polygone est de « plus en plus proche » du cercle de centre O et 

de rayon rn. En comparant les périmètres on obtient 2 π rn≈ 16 donc π≈
8
rn

.

π≈ 8
r10

 donc π≈
8

2,54647859
≈ 3,141593.


